I. MÓDSZERTANI ADATOK
	Tantárgy:
	Magyar nyelv

	Tanítási egység:
	Meseírás közösen

	Feladatok:

- oktatási:                                             

- nevelési:                                                                  

- funkcionális:
	- A meseírás, fogalmazás szabályainak az ismertetése, tudatosítása;
- A mese szerkezeti szabályainak betartása, és annak fontossága

- Szókincsbővítés

- Rendszerességre való nevelés

- Munkára való nevelés

- A helyes beszédre, és mondatalkotásra való nevelés
- Figyelem fejlesztése

- Koncentráció fejlesztése 

- Találékonyság fejlesztése

- A logikus gondolkodás fejlesztése

- A lényegmegragadás fejlesztése

- A kreativitás fejlesztése

- A gondolkodás és a memória fejlesztése

- Helyesírás fejlesztése


	Óratípus:
	Új anyagot feldolgozó óra

	Szemléltető- és segédeszközök:
	tábla, kréta, applikációs táblakép, gyurmaragasztó, plüss állatka

	Munkaforma:
	Frontális és egyéni munkaforma

	Tanítási módszerek:
	Szóbeli közlés (ismertetés, magyarázat, utasítás), beszélgetés, bemutatás, szemléltetés, ismétlés, ellenőrzés, megerősítés, értékelés;


II. AZ ÓRA SZERKEZETE

	I. Bevezető rész: 5 perc
	· Óraszervezés

· A házi feladat ellenőrzése

· Motiváció (Játék)

· Célkitűzés



	II. Központi rész: 35 perc
	· A tanulók önálló tapasztalatai

· A meseírás, fogalmazásírás megtárgyalása, és annak tudatosítása
· A tipikus mesemotívumok felelevenítése
· Közös meseírás

	III. Befejező rész: 5 perc
	· Összefoglalás

· Értékelés




III. AZ ÓRA MENETE

	I. Bevezető rész (5 perc)

	Az óra menete
	Módszertani és didaktikai megjegyzések

	- Előkészítem az órához szükséges eszközöket. 

- Üdvözöllek benneteket! 

- Volt-e házi feladat?

(Ellenőrizem a házi feladatot.)

-  Elrejtettem különböző színű papírlapokat az osztályban. Arra kérnélek meg benneteket, hogy álljatok fel, és keressétek meg ezeket, a lapokat! Rajt!

(A papírlapokon betűk vannak, mégpedig a következők: M, E, S, E)

Miután a gyerekek megtalálták a papírlapokat, arra kérem őket, hogy álljanak sorba úgy, hogy a papírlapokon található betűkből értelmes szót kapjanak. Mivel a „MESE” szó a megfejtés, így kitűzöm a célt: 

- A mai órán a mesékről, mesehősökről, a meseírásról fogunk beszélni.
Egy közös mesét fogunk kitalálni és leírni.

	Óraszervezés.

Kapcsolatfelvétel.

Házi feladat ellenőrzése

Rendszerességre való nevelés

Munkára való nevelés

- Játék: Keresgélősdi”

- Frontális munka

- Figyelem-, koncentráció- és találékonyság fejlesztése

- Segédeszköz: színes papírlapok

- Motiváció

Frontális munka

Célkitűzés

Taneszközök: tábla, kréta;



	II. Központi rész (35 perc)

	Az óra menete
	Módszertani és didaktikai megjegyzések

	A tanulókat arra kérem, hogy mindenki fogja meg a saját székét, és alakítsunk ki egy kört a székekkel.

- Beszélgessünk egy kicsit! Nektek mi jut eszetekbe ha azt mondom  mese?
· Most hallgassátok meg mit mond Helmich Katalin a mesék világáról, szereplőiről!
· Részletes elemzések, megbeszélések.

- Milyen élményeid fűződnek a meséhez?

(A tanulókkal felelevenítjük a saját tapasztalataikat, emlékeiket a már eddig hallott mesékről.)

- Köszönöm szépen, hogy megosztottátok velem az élményeiteket, most pedig arra kérnék mindenkit, hogy álljon fel, és vigye vissza a székét a helyére!
-   Ahogyan már említettem, ma a fogalmazásírás   szabályaival fogunk megismerkedni! Aki már tanulta, átismételi. Elmagyarázom a tanulóknak a  szabályokat, amit a táblára vázlatosan felírok!
A feladatunk az, hogy írjunk egy közösen szerkesztett, kitalált mesét.
Felhívtam a tanulók figyelmét, hogy az eddigi szereplők helyett, olyan lényeket helyezzünk a történetbe, akiket még nekünk is elég nehéz elképzelni. Nem tudjuk hogyan néznek ki a szereplők, szokatlan, vicces neveik mellett, furcsa dolgok történjenek velük.
· Felragasztok a táblára 3 képet, amelyeken különböző cselekvések láthatók. A tanulókkal megnevezzük ezeket a cselekvéseket és a képek alá írom. E a három kép közül szavazással választjuk ki miről szóljon a bevezető rész.
(egy furcsa lény ás, valaki sétál egy kastélyig, család ebédel)
A legtöbb szavazatot kapó kép, a séta a kastélyig lett.

A képpel kapcsolatban kérdéseket tettem fel.

Milyen legyen a szereplőnk?

Fő vagy mellékszereplő legyen?

Honnan jött?

Miért megy a kastélyhoz?
Hogyan hívják?

Mi történik vele ha odaér?

· Az legjobb ötletet a táblára írom, a gyerekek pedig a füzetbe, kialakítva ezzel a mese bevezető részét.
· Ezután beindult a tanulók fantáziája, és jobbnál jobb ötletek születtek. 

A végére egy csodás mese kerekedett ki.
· Még csak egy feladatunk maradt hátra. Címet kell adnunk a mesének!
	Óraszervezés

Frontális munka

Verbális módszer: utasítás

Frontális munka

Verbális módszer: beszélgetés, kérdés-felelet;

Részlet felolvasása Helmich Katalin írásából.
Szitakötő folyóirat 2013/1 szám
A már tanultak, hallottak felelevenítése.

Életközeliség elve

Segédeszköz: plüss állatka

Beszédművelés

(A plüss állatka arra szolgál, hogy meghitt hangulatban folyjék a beszélgetés, valamint az a szabály lép érvénybe, hogy csak az beszélhet, akinél a plüss állatka van. Így formáljuk a csapatszellemet.)

Frontális munka

Verbális módszer: utasítás

Frontális munka

Verbális módszer: közlés

Segédeszköz: tábla, kréta, applikációs táblakép, gyurmaragasztó.
Frontális munka, kérdés-felelet.
Egyéni munka, írásgyakorlat, helyesírás gyakorlása.

	III. Befejező rész (10 perc)

	Az óra menete
	Módszertani és didaktikai megjegyzések

	· Foglaljuk össze a mai órán tanultakat!

· Felolvasom még egyszer a mesét a tanulóknak.
(Értékelem az órát és a tanulók munkáját.)

· Nagyon szépen megköszönöm az együttműködést, én nagyon jól éreztem magam!

· Sziasztok!
	Frontális munka

Összefoglalás,

Megerősítés.

Az óra értékelése.

Elköszönök a tanulóktól.
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